

## 及时接种疫苗 保障儿童健康

### 我市召开儿童预防接种管理培训会

信阳消息(记者 喻泽琴)日前,我市疾病预防控制中心召开全市儿童预防接种信息管理系统暨“互联网+预防接种服务”应用推广培训会议,全市疾控中心部门30余人参加了会议。

为确保全市儿童预防接种信息管理系统的正常运转,解决其应用中存在的具体问题,我市疾控中心与深圳市三代人科技有限公司、深圳市金卫信信息技术有限公司合作,推广应用“小豆苗预防接种服务互联网系统”。

会议指出:一是按照我省要求,为确保儿童预防接种信息管理系统高效运转,充分发挥平台优势,“小豆苗”在信阳率先推广,先行先试,各县区要高度重视,积极做好“小豆苗”的推广工作,为省级决策及全面推广提供依据;二是在推广使用过程中遇到的问题,各县区要加强与市疾控中心的沟通联系;三是做好查漏补种和接种信息准确录入工作,确保扩大国家免疫规划疫苗接种率和接种信息准

确率达到95%以上;四是以防接种门诊示范县(区)创建工作为抓手,完善相关软硬件建设,提高预防接种规范管理和服务水平。

本次培训会议的召开,探索通过

移动互联网技术实现手机APP全程接种自动预约、接种提醒服务、接种知识宣传等新模式,提升了基层专业人员信息系统操作能力,同时进一步提高了信息系统数据的有效利用。

#### >>>相关新闻

### 专家教你预防接种知识

#### 浉河区平桥区联合举办免疫预防“家长课堂”

信阳消息(记者 喻泽琴)为了帮助儿童家长获取预防接种知识,满足家长对预防接种服务的需求,从而提高疫苗接种率和接种及时率,日前,浉河区疾控中心、平桥区疾控中心预防接种门诊联合在中州信合会议室举办“妈妈课堂”。郑州二院儿科主任周勇、漯河医院预防接种科主任王进应邀授课。“预防接种家长课堂”采用现场授课交流的互动形式,以国家免疫

规划政策、疫苗预防接种知识、接种疫苗后的注意事项、不良反应和家长如何配合医护人员做好预防接种等为主要培训内容。

据了解,“妈妈课堂”现已在浉河区18个接种点、平桥区26个接种点全面开展,目前实行免费培训,每月开课一次。由预防接种门诊工作人员预约专家授课,并通知家长开课时间。课程结束后,门诊还安排专家为家长答疑解惑。

### 健康信阳 卫生保障

#### 医疗指南

- 6221820(市疾控中心预检室)
- 6251502(市中心医院)
- 2136220(罗山县中医院)
- 6355120(154中心医院)
- 6693162(市中心血站)
- 6557120(市肿瘤医院)
- 6801896(市第一人民医院)
- 6236120(市第三人民医院)
- 3791532(市第四人民医院)
- 3880500(市第五人民医院)
- 6332345(市精神病医院)
- 6835819(市妇幼保健院)
- 6229314(市眼科医院)
- 3395122(市肛肠医院)
- 6203789(市交通医院)
- 6551122(市圣康医院)
- 6181020(市骨科医院)
- 6591110(信阳富邦医院)
- 8672120(明港信钢医院)
- 6283088(信阳职业技术学院附院)
- 6199669(信阳东方艺整形美容医院)
- 6566938(市医疗事故鉴定中心)

#### 投诉电话

- 6533586(市盐业管理局)
- 12331(市食品药品监督管理局)
- 6609621(市卫生监督执法局)

### 信阳市红十字会

信阳市红十字会接受社会捐赠:银行捐赠,注明汇款人姓名、电话、地址及捐款意向。  
户名:信阳市红十字会  
募捐账号:261104060437  
开户行:中国银行信阳文化中心支行  
信阳市红十字会电话:0376-6365216



▲为了圆当兵梦,有些近视的青年通过激光手术矫正视力。在这方面,市眼科医院准分子近视治疗中心就是一家比较专业的医疗机构。图为积极入伍青年提前在市眼科医院准分子近视治疗中心排队就诊。刘艳摄

▲为落实“二孩”政策,保障优生优育,信钢医院组建妇产科团队,并设置单间病房、母婴病房、高危孕产妇病房、新生儿重症监护病房等,以其精湛的技术、娴熟的业务、开展妇产科工作。图为新生儿在此享受到优质护理。张玄摄

## 91岁患者成功换了“人工髋关节”

信阳消息(邓冬梅 朱晓红 周丹)近日,骨科外一病区成功为一名91岁“股骨颈骨折”的女性患者实施了“人工髋关节置换术”,这也是信阳职业技术学院附属医院有史以来接受此手术年龄最大的患者,目前患者已康复出院。

3月12日,91岁的罗老太太因“股骨颈骨折”住进该院骨科一病区。入院后,江源主任经过仔细检查,在与患者家属充分沟通后,决定为患者

做“人工髋关节置换术”。经过术前的缜密准备,3月15日上午,罗老太太被推进了手术室,麻醉科主任杨泳亲自为老太太进行麻醉,患者很快进入了理想的麻醉状态。随后,在江源主任的带领下,以最小的创伤、最短的时间为患者换好人工髋关节,手术顺利完成。术后,在全科医护人员精心护理下,老太太病情逐渐好转。为了使她早日康复,护士长周丹每天都去病房检查病人的身体情况,并亲自协

助病人翻身拍背,指导她进行术后功能锻炼。术后第四天,老太太在医护人员的协助下可下床站立。术后两周,老太太病愈出院。

据悉,股骨颈骨折是老年人中较严重的一种常见骨科病症,对于年龄较大的患者,这种疾病治疗起来比较棘手,手术、麻醉风险很大,如果不手术,患者余生可能就要在床上或轮椅上度过,给患者和家人的身心带来很大痛苦。

## 科学防治胃病

### 罗山县卫计委胃幽门螺旋杆菌筛查工作完成

信阳消息(记者 喻泽琴)为了有效掌握全县40岁至69岁人群胃幽门螺旋杆菌感染情况,科学防治胃病及十二指肠疾病,近日,罗山县卫计委在潘新、莽张两镇,对此种疾病进行全面筛查。

此次筛查共检测4000人,检出阳性1915人,占比47.88%;其中男性检测1806人,阳性868人,占比48.06%;女性检测2194人,阳性1047人,占比47.72%。

50岁至59岁人群检测1525人,阳性744人,占比48.79%。

60岁至69岁人群检测1203人,阳性559人,占比46.47%。

春夏交替季节,也是胃病高发期,筛查病因,针对治疗,是防控疾病的有效措施。幽门螺旋杆菌也被认为是消化性溃疡的主要致病菌,目前根治幽门螺旋杆菌,就是治疗消化道溃疡的主要手段之一。